
 
 

 

 

 

Rudigierstraße 3 

E-Mail: NEOS.Klub@ooe.gv.at 
Tel.: (43 732) 7720-17455 

 
Anfrage 

 
An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
des Klubobmannes Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia 
Bammer betreffend Transparentes Förderwesen - Allgemeine 
Forschungsförderungen an Herrn Landesrat Markus Achleitner 
Sehr geehrter Herr Landesrat Markus Achleitner, 
betreffend Transparentes Förderwesen - Allgemeine 
Forschungsförderungen erlauben wir uns an Sie folgende Fragen zu richten: 

1. Nach welchen Kriterien bemisst die Oberösterreichische Landesregierung die 
Förderhöhe aus dem Titel "Allgemeine Forschungsförderungen"? (Bitte um 
Erläuterung der Bemessungsgrundlage, des konkreten Förderschlüssels und 
der Förderquoten)   

2. Welche Aktivitäten der Academia Superior Gesellschaft für Zukunftsforschung 
wurden im Jahr 2021 - laut Förderbericht - im Wege der "Allgemeinen 
Forschungsförderungen" mit 400.000,- € unterstützt? 

a. In welcher Höhe wurden materielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

b. In welcher Höhe wurden immaterielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

c. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Stärkung des Forschungsstandortes Oberösterreich bei?  

d. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Erhöhung der Wettbewerbsfähigkeit der Oberösterreichischen 
Forschung bei?  

e. In welcher Höhe wurden der Academia Superior Gesellschaft für 
Zukunftsforschung im Jahr 2022 Mittel aus dem Titel "Allgemeine 
Forschungsförderungen" zugestanden?  

Oö. Landtag: Beilage 11175/2023, XXIX. Gesetzgebungsperiode

mailto:NEOS.Klub@ooe.gv.at


3. Welche Aktivitäten des Rings Freiheitlicher Studenten (RFS) Oberösterreich 
wurden im Jahr 2021 - laut Förderbericht - im Wege der "Allgemeinen 
Forschungsförderungen" mit 35.000,- € unterstützt? 

a. In welcher Höhe wurden materielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

b. In welcher Höhe wurden immaterielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

c. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Stärkung des Forschungsstandortes Oberösterreich bei?  

d. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Erhöhung der Wettbewerbsfähigkeit der Oberösterreichischen 
Forschung bei?  

e. In welcher Höhe wurden dem Ring Freiheitlicher Studenten (RFS) 
Oberösterreich im Jahr 2022 Mittel aus dem Titel "Allgemeine 
Forschungsförderungen" zugestanden?  

4. Welche Aktivitäten des Bundes sozialdemokratischer Akademikerinnen und 
Akademiker, Intellektueller und KünstlerInnen (BSA) wurden im Jahr 2021 - laut 
Förderbericht - im Wege der "Allgemeinen Forschungsförderungen" mit 
43.000,- € unterstützt? 

a. In welcher Höhe wurden materielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

b. In welcher Höhe wurden immaterielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

c. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Stärkung des Forschungsstandortes Oberösterreich bei?  

d. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Erhöhung der Wettbewerbsfähigkeit der Oberösterreichischen 
Forschung bei?  

e. In welcher Höhe wurden dem Bund sozialdemokratischer 
Akademikerinnen und Akademiker im Jahr 2022 Mittel aus dem Titel 
"Allgemeine Forschungsförderungen" zugestanden?  

5. Welche Aktivitäten des Verbandes Sozialistischer Student_innen Österreich 
(Sektion Linz) wurden im Jahr 2021 - laut Förderbericht - im Wege der 
"Allgemeinen Forschungsförderungen" mit 55.000,- € unterstützt? 

a. In welcher Höhe wurden materielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

b. In welcher Höhe wurden immaterielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

c. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Stärkung des Forschungsstandortes Oberösterreich bei?  

d. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Erhöhung der Wettbewerbsfähigkeit der Oberösterreichischen 
Forschung bei?  



e. In welcher Höhe wurden dem Verband Sozialistischer Student_innen 
Österreich im Jahr 2022 Mittel aus dem Titel "Allgemeine 
Forschungsförderungen" zugestanden?  

6. Welche Aktivitäten der Grünen & Alternativen Student_innen Oberösterreich 
(GRAS OÖ) wurden im Jahr 2021 - laut Förderbericht - im Wege der 
"Allgemeinen Forschungsförderungen" mit 15.000,- € unterstützt? 

a. In welcher Höhe wurden materielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

b. In welcher Höhe wurden immaterielle Kosten abgegolten? (Bitte um 
genaue Darstellung) 

c. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Stärkung des Forschungsstandortes Oberösterreich bei?  

d. Inwiefern trugen diese Vorhaben zur, als Förderzweck genannten, 
Erhöhung der Wettbewerbsfähigkeit der Oberösterreichischen 
Forschung bei?  

e. In welcher Höhe wurden den Grünen & Alternativen Student_innen 
Oberösterreich (GRAS OÖ) im Jahr 2022 Mittel aus dem Titel 
"Allgemeine Forschungsförderungen" zugestanden?  

Ihrer Antwort sehe ich mit Interesse entgegen und verbleibe in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  
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An die  
 
Mitglieder des Oö. Landtags  
 
 
 
Beantwortung der schriftlichen Anfrage der 
Abgeordneten Klubobmann Mag. Felix 
Eypeltauer und Mag. Dr. Julia Bammer an Herrn 
Landesrat Markus Achleitner betreffend 
Transparentes Förderwesen - Allgemeine 
Forschungsförderungen; Beilage 13175/2023 
 

 

Sehr geehrte Damen und Herren! 

 

Die Oö. Landtagsdirektion übermittelt eine Anfragebeantwortung von Herrn Landesrat Markus 

Achleitner (Beilage 13175/2023).  

 

Mit freundlichen Grüßen! 

 

Für den Präsidenten: 

 
 
(Mag. Dr. Gerald Grabensteiner) 
Landtagsdirektor-Stellvertreter 
 
 
Beilage 

Geschäftszeichen: 
L-2023-219055/4-Gd 

XXIX. GP  
 

Bearbeiterin: Doris Gruber  
Tel: (+43 732) 77 20-11651 

Fax: (+43 732) 77 20 - 21 17 13 
E-Mail: ltdion.post@ooe.gv.at  

 
www.ooe-landtag.at 

 
 

Linz, 25. August 2023 
 
 

Oberösterreichische Landtagsdirektion 
4021 Linz  •  Landhausplatz 1 

https://www2.land-oberoesterreich.gv.at/internetltgbeilagen/InternetLtgBeilagenAnzeige.jsp?jahr=2023&nummer=13175&gp=XXIX
https://www2.land-oberoesterreich.gv.at/internetltgbeilagen/InternetLtgBeilagenAnzeige.jsp?jahr=2023&nummer=13175&gp=XXIX


X«Leerfeld» 

  Seite 2 

 

Ergeht abschriftlich samt Beilage an: 
 
1. die übrigen Mitglieder der Oö. Landesregierung 
 
2.  den Klub der ÖVP-Landtagsabgeordneten Oberösterreichs 
 den Klub der FPÖ-Landtagsabgeordneten Oberösterreichs 
 den Klub der SPÖ-Landtagsabgeordneten Oberösterreichs 
 den Klub der Grünen im Oö. Landtag 
 den MFG Klub im Oö. Landtag 
 den NEOS Landtagsklub Oberösterreich 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hinweise: 
Dieses Dokument wurde amtssigniert. Informationen zur Prüfung des elektronischen Siegels und des Ausdrucks finden Sie unter: 
https://www.land-oberoesterreich.gv.at/amtssignatur 
Informationen zum Datenschutz finden Sie unter: www.land-oberoesterreich.gv.at/landtag-datenschutz 
Wenn Sie mit uns schriftlich in Verbindung treten wollen, richten Sie Ihr Schreiben bitte an die Oberösterreichische Landtagsdirektion, Landhausplatz 1, 
4021 Linz, und führen Sie das Geschäftszeichen dieses Schreibens an. 

https://www.land-oberoesterreich.gv.at/amtssignatur
http://www.land-oberoesterreich.gv.at/landtag-datenschutz

